

## ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

### **Καθηγητής ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Α. ΓΙΑΚΟΥΜΑΚΗΣ**

Ο Μανόλης Γιακουμάκης γεννήθηκε στο Ηράκλειο Κρήτης το 1958. Ζει στην Αθήνα, είναι έγγαμος και πατέρας τριών παιδιών.

Είναι Καθηγητής Τεχνολογίας Λογισμικού στο Τμήμα Πληροφορικής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών (1990 - ) και Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Προσωπικού (2011 - ) του Πανεπιστημίου.

Έχει πτυχίο Ηλεκτρολόγου Μηχανικού (1981) και Διδακτορικό Πληροφορικής (1988) από το Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ).

Έχει διδάξει τα μαθήματα της Τεχνολογίας Λογισμικού σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο, καθώς και τα μαθήματα Γλωσσών Προγραμματισμού και Ρύθμισης της Αγοράς Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών. Έχει σημαντικό αριθμό δημοσιεύσεων σε αναγνωρισμένα διεθνή επιστημονικά περιοδικά, καθώς και σε συλλογικούς τόμους με κριτές, μεγάλο αριθμό συμμετοχών σε διεθνή επιστημονικά συνέδρια και είναι κριτής σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά.

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα επικεντρώνονται σε θέματα: Τεχνολογίας Λογισμικού, Βιοϊατρικών Εφαρμογών, Ρύθμισης της Αγοράς Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, Πολιτικές Επικοινωνιών.

Παράλληλα με την ακαδημαϊκή του σταδιοδρομία, έχει θητεύσει σε υψηλές διοικητικές θέσεις, όπως, Πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) (2000-2005), Γενικός Γραμματέας Επικοινωνιών του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών (1998-2000), Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΛΣΥΠ ΑΕ (1995-1997), Προϊστάμενος Τομέα Πληροφορικής της Ελληνικής Εταιρίας Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ) (1988-1990).

Την περίοδο της θητείας του ως Προέδρου της Εθνικής Ρυθμιστικής Αρχής (ΕΕΤΤ) πραγματοποιήθηκε η απελευθέρωση της αγοράς των τηλεπικοινωνιών. Η μετάβαση από το κρατικό μονοπώλιο στο καθεστώς της ανταγωνιστικής αγοράς έγινε με τρόπο που έτυχε της

αναγνώρισης όλων. Επετεύχθη η πλήρης κάλυψη της ζήτησης τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών χωρίς δυσλειτουργίες λόγω μετάβασης, η σημαντική μείωση των τιμολογίων, η ανάπτυξη δικτύων και υπηρεσιών, η βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών, η σημαντική αύξηση των δημοσίων εσόδων, τόσο λόγω της αποτελεσματικής διαχείρισης του φάσματος ραδιοσυχνοτήτων όσο και λόγω της αύξησης της οικονομικής δραστηριότητας στον κλάδο. Μέσο για την επίτευξη των παραπάνω αποτέλεσε η οργανωτική ανάπτυξη της ΕΕΤΤ, η στελέχυσή της με υψηλής εξειδίκευσης προσωπικό, η ανάπτυξη της υλικοτεχνικής της υποδομής, ο επιχειρησιακός της προγραμματισμός, η δημιουργία κεφαλαίου αξιοπιστίας και εμπιστοσύνης από την καθημερινή της δράση. Με την πραγματοποίηση των παραπάνω εναρμονίστηκε πλήρως το καθεστώς λειτουργίας της Ελληνικής αγοράς τηλεπικοινωνιών με εκείνο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Από τη θέση του Γενικού Γραμματέα Επικοινωνιών του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών συνέβαλε στον σχεδιασμό και την υλοποίηση της πολιτικής επικοινωνιών του Υπουργείου, στην μεταφορά της ευρωπαϊκής νομοθεσίας του τομέα των επικοινωνιών στο εθνικό δίκαιο και στον σχεδιασμό και προετοιμασία της πορείας προς την απελευθέρωση της αγοράς των τηλεπικοινωνιών.

Τέλος, από τη θέση του Αντιπρύτανη του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών συνέδραμε, στα όρια των θεσμικών του αρμοδιοτήτων, στην καλή λειτουργία και ανάπτυξη του Πανεπιστημίου. Συντόνισε τη σύνταξη σχεδίου Οργανισμού, επεξεργάστηκε προτάσεις και αποφάσεις με σκοπό την αποτελεσματική και δίκαιη εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου που διέπει τη λειτουργία των Πανεπιστημίων, συνέβαλε στην ανάπτυξη της ΜΟΔΙΠ ΟΠΑ, συντόνισε το Πρόγραμμα Ενίσχυσης της Έρευνας που χρηματοδοτήθηκε από πόρους του Πανεπιστημίου, καθώς και το Πρόγραμμα Ενίσχυσης της Διδακτορικής Έρευνας ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ II, συντόνισε τη δομή ΔΑΣΤΑ του Πανεπιστημίου (δράσεις: Πρακτική Άσκηση, Γραφείο Διασύνδεσης, Μονάδα Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας). Επεδίωξε, με την καθημερινή του πολύωρη παρουσία στο γραφείο του Αντιπρύτανη, την εύρυθμη λειτουργία του Ιδρύματος και την καλλιέργεια σχέσεων αμοιβαίας αποδοχής, ενότητας και συνεργασίας μεταξύ των παραγόντων της ακαδημαϊκής ζωής.

Αναλυτική παρουσίαση του βιογραφικού του υπάρχει στην Ιστοσελίδα:  
<http://www.aueb.gr/users/mgia/>